



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ИГРОК



СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ЧЕРНОЗЕМЬЯ ★★★★★ 28 ИЮНЯ - 4 ИЮЛЯ 2006 / И 25 (632)

## ВО ВТОРОЙ ЛИГЕ «ФАКЕЛА» НЕ БУДЕТ

Юрий ХОЛОДОВ

**Не успел «Факел» проиграть «Салюту-Энергии», как в среде болельщиков поползли слухи: в стане клубного руководства разлад, команда валится, и путей выхода из кризиса не видно. Чтобы пресечь подобные разговоры на корню, корреспондент «Игрока» обратился за разъяснениями к первому лицу «Факела». Лет пять назад мы на подобную просьбу даже бы не решились. К чему отвлекают высоких начальников такими мелочами? Но сейчас пришли другие времена - это подтвердил президент «Факела» Леонид Воробей, охотно согласившийся пообщаться через газету с многотысячной армией воронежских болельщиков. Что из этого получилось - судите сами.**

### ГДЕ ИГРА?

- Леонид Васильевич, как президент клуба оненяет последние дела в «Факеле»?

В поединке с «Салютом-Энергией» мы стали свидетелями бесцветной игры, которая не внушила оптимизма. С учетом того, что нужно выпрямлять положение, уже близится экватор сезона - в понедельник были поставлены реальные задачи. Готовится справка для того, чтобы отчитаться перед руководством области и прояснить, куда пошли деньги. Зарплаты команде выплачиваются, платим за газ, электроэнергию, детской школе. Деньги небольшие, но долгов по этому году нет. Вопрос - где игра? Но встреча с генеральным директором и главным тренером я сказал, что нельзя ждать, когда ситуация станет безвыходной. Она уже на грани, потому что игры нет, происходит ухудшение. И я не особо обольщалась по поводу того, что обыграли «Орел». Какие могут быть ссылки на то, что игроки не восстановились? Мы что, выиграли у «Орла» 11:9? Я всегда начинаю любые действия с себя. Сообщаю всем: переходный период моего ознакомления с футбольным менеджментом закончился. Да, у меня не было опыта работы с командой. Но со сегодняшней

дня (понедельника, 26 июня - прим. Ю.Х.) я реально занимаюсь всеми делами. В этой ситуации кто-то должен взять всю ответственность на себя. Состоится жесткий разговор с руководством команды. Мы по-прежнему остаемся коллективом единомышленников. Но на данный момент старший по должности здесь я. Поэтому каждому дано поручение и объясено, какого результата ожидаем. Может, у кого-то и возникнут мысли: ага, перегулялись, разлад, что-то не поделили. Нет, абсолютно нормальный разговор, мы и раньше обсуждали игру конкретных игроков, амплуа, чего не хватает, почему не получается. Пока наблюдают своиственные качели: выигрыши - поражение. Мы о классе говорим, имеется в виду

### ДВА СПИСКА

- И какие же решения были приняты?

Генеральному директору, исполнительному директору и начальнику команды в пятницу срок, до конца этой недели, независимо от результата встречи с Курском, независимо от подготовки к игре на Кубок, необходимо представить список потенциальных новичков. Все предельно жестко: с одной стороны - список игроков, с которыми мы прошлись, с другой - список футболистов, которые, возможно, будут у нас играть. Воронежские не воронежские, это мы определим, всех просмотрим. Главному тренеру поручено, проанализировать каждое амплуа, рисунок игры, тактику. Перед матчем с «Авангардом» в разминке послушно установку на игру. С этого дня я работаю на характере и интуиции. Если интуиция скажет мне, что установка неправильна - значит, будем внесены корректировки.

Я не буду вмешиваться в процесс выделения состава, но думаю,

что после связи основной работы смогут уделять внимание «Факелу» в полном объеме.

Результат - посмотрим.

### ЗА НАС КОМАНДУ НИКТО НЕ СДЕЛАЕТ

- Это авральные меры или все идет по плану?

- Но то и ни другое. Если мы хотим добиться достойного результата - надо еще раз посмотреть на себя в зеркало. С «Химиками» и «Волгари» мыились, и «Факел» может играть в другой футбол. Так почему же несколько дней назад мы увидели другую команду? Я только что вернулся из Англии, где изучал различные приемы, стратегии, риски. Мне теперь понятно, что нужно делать. От каждого руководителя клуба я попросил четкого исполнения своих обязанностей и заданий. Работа в клубе требует знаний, опыта и желания. Вот вам пример. Где-то Гридин блеснул, а в игре с «Салютом-Энергией» ходил пешком, не знал, куда бежать. Заменили его, вышел другой человек - такая же картина. Почему? Потому что нет программы, нет установки на игру. Пытаясь разобраться, какая нить порвалась между тренерами и игроками. Тренерскому штабу думать и анализировать следующую ситуацию.



После таких игр, как с «Салютом-Энергией» (0:2), Леонид Воробей предлагает «Факелу» приходить на работу, как на субботник

начала разобраться самим. Потом поприсутствуя на тренировках - нет у меня другого пути. Потому что за нас никто не придет и не сделает команду. Резерв Ольжийский понятен - Космодемьянский, Панарин, дубль и т.д. То есть сейчас мы от романтики переходим к конкретному професионализму. Да, я сам сырой, но футболисты же пришли во многие клубы. Для меня слово «Факел» имеет большое значение, как, нападая, и моих соратников по руководству, мышль клуба.

- Можно ли сейчас говорить о том, что у «Факела» есть финансовые проблемы?

- Всем было четко сказано, что каждый рассуждает и предпринимает действия только по своему направлению. Главному тренеру «Факела» хватит говорить о судействе, финансах. 70 миллионов рублей отданы на долги, за это надо просто снять шапку перед губернатором. Что дальше?

У команды всего четыре победы, 14 забитых мячей, 18-е место в таблице. А зарплата вся закрыта, и неизложена. Я дал юристам задание проработать вопрос о том, что зарплата должна выплачиваться не когда команда занимает 18-е, а когда бы 16-е место. Мы пока находимся в зоне вылета - приходится на работу, как на субботник. На жизнь хватит, при этом вас одевают, кормят, платят и возят. Но есть выживание пока при социализме. Тем более, что есть медицинская страховка, медицинское обслуживание, витамины и т.д. Тогда чего не хватает? На данный момент финансовой проблемы в «Факеле» не существует. Другое дело, что может быть, пять лет назад были гордости или премии, но тогда и возможности, и игра были немножко другие.

По сегодняшней игре я считаю, что все заплачено игрокам даже вперед. А коль авансы выплачены, их надо отработать. И хватит нам говорить о судействе. У других команд есть национальные стандарты, есть тактика, есть исполнители, есть в «Факеле» этого пока нет. У нас уже случился удар в штангу, для статистики, считается достижением. Необходимо это преодолеть, проявить волевые качества. Вот напомните, у нас есть хоть одна волевая победа? То-то и оно, что нет.

### ДВУХ ЛАГЕРЕЙ НЕ БУДЕТ

- Между тем главный тренер «Факела» заявил о том, что команда разделена на два лагеря: на тех, кто много и мало получает.









# ВЕСТНИК

## ОБЛАСТНОГО СПОРТУПРАВЛЕНИЯ

### В ЭПИЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - РОССОШЬ И ЛИСКИ

У нас давно существует традиция - ежегодно проводить массовые областные соревнования. Не стал исключением и нынешний год для областного. Спортуправление проводит XIX Спартакиаду городов и районов области. 23 июня в России и Лисках стартовали финальные состязания по девяти видам спорта. Церемония открытия прошла в россошанском спортивном комплексе «Химик». Открывший региональный форум руководитель областного Управления по физической культуре и спорту Павел Иванович Брызгунов отметил большой вклад россошанских руководителей администрации и предпринимателей в развитии спорта в районе и вручил целому ряду различных работников благодарственные грамоты, подписан-

ные губернатором Владимиром Кулаковым.

Такой комплекс, как в России, нет и в Воронеже, а великолепный зал для игровых видов спорта способен принять соревнования самого высокого уровня. Россось по праву может считаться флагманом развития спорта в области. Строительство не останавливается - на будущий год намечено начало возведения ледового дворца.

С удовольствием отмечу, что в последние годы в Россосанском районе спорту уделяется самое серьезное внимание - контактируя с первым заместителем главы администрации Россосанского района Александром Георгиевичем ОВЧАРЕНКО. Причем не только людьми, которым это положено по

Фото Марии ЕФИМОВОЙ



#### ИМЕНИННИКИ НЕДЕЛИ

- 27 июня 40 лет исполнилось одному из лучших форвардов в истории областного футбола, чемпиону России среди ветеранов **Вадиму КУПЛЕШЕНКО**.
- 28 июня 59-й день рождения отмечает заслуженный тренер России, заслуженный работник физической культуры РФ, заслуженный мастер спорта по хоккею с мячом ветеран **Иван Васильевич САЕНКО**.
- 29 июня 62-й день рождения празднует ветеран воронежского футбола **Александр Иванович МИРОНОВ**.
- 29 июня 34 года исполнился голкипер лискинского «Локомотива» **Руслану АБЛАЕВУ**.
- 30 июня 65-летие отмечает организатор физкультурного движения на заводе «Воронежхельмаш» **Виктор Васильевич НАУМОВ**.
- 1 июля 79 лет исполняется участнику Великой Отечественной войны, заслуженному тренеру Казахстана по спортивной гимнастике, бывшему директору спортивной школы «Динамо» Сергею Григорьевичу КОЛОСОВУ.
- 2 июля 68-й день рождения отмечает ветеран воронежско-го гандбола **Александра Федоровича КИРИЛОВА**.
- 2 июля 60-летний юбилей празднует ветеран воронежского футбола **Викторию Михееву МЕХОВ**.
- 2 июля 79 лет исполняется заслуженному работнику физической культуры России, почетному председателю СК «Зенит» **Анатолию Ивановичу ПЕРШИНУ**.
- 3 июля 32 года исполняется председатель спортивного комитета Поворинского района **Юрий Иванович КОВАЛЬЧУК**.
- 3 июля 73-й день рождения отмечает ветеран динамовского футбольного Дона **Борисович СЕЛЯНТИН**.
- 4 июля 60 лет исполняется тренер-врач «Факела» **Евгения ГУСЬКОВА**.
- 4 июля 56-й день рождения празднует мастер спорта международного класса по спортивной гимнастике **Анатолий Николаевич ТРИФОНОВ**.
- 4 июля 69 лет исполняется заслуженному работнику физической культуры России **Николаю Григорьевичу ЗАХАРОВУ**. Поздравления от «Игрока»!

#### АФИША НЕДЕЛИ

- 28-30 июня. XIX Спартакиада городов и районов области. Финиш. Россось, Лиски.
- 28 июня. Велоспорт. Первенство России среди юношей по трековой программе. Автотрасса Воронеж - Тамбов. Начало 11.00.
- 28 июня. Футбол. Первенто России. Первый дивизион. «Факел» (Борисоглебск) - «Авангард» (Курск). Центральный стадион профсоюзов. Начало в 18.00.
- 29-30 июня. Бильярд. Областной турнир «Пирамида» среди юношей и девушек. БК «Энергия». Начало в 9.00.
- 2 июля. Футбол. Кубок России. 1/16 финала. Первый матч «Факел» (Воронеж) - «Торпедо» (Москва). Начало в 20.00.
- ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА ОБЛАСТНОГО СПОРТУПРАВЛЕНИЯ
- 1. Разработка областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Воронежской области на 2007-2015 годы».
- 2. Сведения о работе Управления по физической культуре и спорту Воронежской области за первое полугодие.
- 3. Отчет о реализации областных целевых программ за первое полугодие.
- 4. Отчет по государственным закупкам за первое полугодие.
- 5. Формирование бюджета Управления и подведомственных Управлениям учреждений на 2007 год.

должностному статусу, но и теми руководителями предприятий, которые понимают: вкладывая сегодня средства в человека, его здоровье, мы делаем его настоящим и будущим. Поэтому довolen теми достижениями и позитивными сдвигами, произошедшими буквально в последние месяцы этого года. Благодаря таким руководителям, как Владимир Николаевич Овчаренко, Юрий Николаевич Баулин, которые неустанным продолжают работать с людьми так, что эти прекрасные залы еще и всегда заполнены. Трудовые коллективы настраиваются на то, чтобы потребность в физкультуре и спорте была в каждом цеху, на каждом участке. Этому мы очень рады, поддерживаем и уверены, что в данном направлении будем двигаться и дальше. Приведу пример: чемпион-

кого России в беге на 3000 метров и серебряным призером на 1500 стала россошанская девочка Евгения Борейко, воспитанница нашего тренера Дмитрия Пономарева. Причем сообщение пришло из даты до открытия Спартакиады. Мы этим гордимся и надеемся на то, что наше молодое поколение неотъемлемой частью своей жизни будет считать спортивные состязания и физическое совершенство.

Александра Георгиевича, при наличии такого спортивного комплекса россошанцам можно выходить и на российский уровень.

Мы действительно видим возможности развития на серединном уровне игровых видов спорта, которые появляются благодаря такой спортивной базе. Не без надежды обращаем свои взоры в будущее и на наших до-

рожденных спортсменов сегодняшнего дня. Они постоянно набирают силу, есть и ряд достижений. Надеюсь, что наступит время, когда этот зал примет спортсменов с высокими регалиями.

Сразу же после торжественной части начались баталии баскетболистов и футбольистов. Кроме того, в России состоятся баскетболисты и шахматисты, а в Лисках состоятся баскетболисты и шахматисты, а в Лисках проходят соревнования по настольному теннису, гиревому спорту, лягте, легкой атлетике и плаванию. Возраст спортсменов не ограничен - участвуют как младшие, так и ветераны. 30 июня Спартакиада выйдет на финишную прямую. Следующая, юбилейная, пройдет в 2008 году, поскольку на будущий год запланировано проведение Сельских игр в Рамони.

Олег ЛАЗАРЕНКО

из России.

### «СКИФЫ» ОБЫГРАЛИ АМЕРИКАНЦЕВ

Второй раз в Воронеже побывали американские баскетболисты, представляющие спортивно-религиозное движение «Атлеты в действии». Прошлым летом визит в наш город заоканских гостей стал настоящим праздником, в котором помимо воронежских баскетболистов участвовали команды из Липецка и Белгорода. На этот раз все было намного проще: «Атлеты» приехали усеченным составом, добрую половину которого составляли выходцы из бывших республик СССР. К тому же в составе гостей не было ни одного темнокожего баскетболиста, что несколько огорчило белолицков.

Но воронежцы выставили на матч весьма экспериментальный состав. А что вы-

хотите: в самом разгаре первого отпуска, в общем, была сформирована сборная первая и второй команды СКИФа. А руководил командой хозяин, в отсутствие Дмитрия Извекова и Виталия Кириченко, наш известный детский тренер Игорь Медведев. Следует признать, что любят у временного наставника «скифов» получились на славу - американцы были перевернуты. Все решилось на последние секунды. Горянкин точным броском из-за дуг вывел воронежцев вперед. Гости бросились отыгрываться, но не тут-то было. Асунин быстрее всех сориентировался в своей трехсекундной зоне и обокрал соперников.

На следующий день американская делегация провела

для воронежских детей мастер-класс, на котором ребяташи щедро одарили призами, после чего взяла курс на Липецк.

Сергей БОГАЧЕВ.

**ВОРОНЕЖ-СКИФ - АТЛЕТИСТЫ В ДЕЙСТВИИ**

80:79

(17:15, 21:23, 21:16, 21:25) ВОРОНЕЖ-СКИФ: Кислянин-14, Асунин-17, Фомин-7, Горянкин-14. На замену вышли: Мамаев-9, Никулин, Половецкий, Ворячко-6, Переvertkin, Лазарев, Данцин-2.

АТЛЕТИСТЫ В ДЕЙСТВИИ: Колупертко-7, Ткач-11, Даутов-3, Головко-24, Денис Аверинсон-27. На замену вышли: Морров, Тафт-2, Дэниелсон-5, Саймон-6, Марк Медведев, П.Усков (оба - Воронеж).

22 июня. Воронеж: СК ВГИФК. 100 зрителей.

#### ПОСЕТИТЕ МУЗЕЙ ВОРОНЕЖСКОГО СПОРТА ПОСТЯНОЕ ОБНОВЛЯЕМАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

ЧАСЫ РАБОТЫ С ПОНЕДЕЛЬНИКА ПО ПЯТНИЦУ с 12.00 до 18.00

СУБОТОТА с 12.00 до 17.00.

ВЫХОДНЫЙ ВОСКРЕСЕНЬЕ

TELEFON ДЛЯ СПРАВОК 59-80-43

НАД АДРЕС УЛ. СОВЕТСКАЯ, 17

СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ (ЦЕНТРАЛЬНАЯ ТРИБУНА, 2 этаж)

ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ



## ИВАН САЕНКО

МУЖЧИНЫ НЕ ПУСКАЮТ ЖЕНЩИН  
К БОЛЬШОМУ ФУТБОЛУ

Юрий ХОЛОДОВ

Мало кто из успешных тренеров покидает место работы по собственной инициативе. Все мы знаем, что через пять лет в клубе надо менять либо рулевого, либо футболистов. Но Иван Васильевич САЕНКО тренировал «Энергию» с момента образования почти 15 лет, сменил не один состав футбольисток и вдруг по завершении сезона-2004 объявил о своем уходе.

ВОЗРОДИТЬ  
«ЭНЕРГИЮ»

- Иван Васильевич, сейчас не жалеете о том решении?

- Нет. Мы добровольно решили уйти в первую лигу, чтобы переступить вперед. Развивать футбол в России, как бы мне хотелось, сейчас невозможно. Без финансирования никаку не денешь. Пока, же нужно откравать детские спортивные школы, чтобы как можно больше девочек получали фундаментальное образование. Тогда с ними будет интересно работать, и они будут за себя что-то представлять. У нас же в некоторых городах школы закрыты, про��ают их гонки другой и все забросят. А это самое страшное. В такой голове заточен с деньгами придется, а передубедить народ будет тяжело.

Давайте начнемоту: почему, имея несколько предложений, вы решили отйтити в темн?

- Если честно: для меня существует только одно цель - возродить «Энергию». Для этого нужен определенный капитал. Мы считаем, что он появится только в том случае, если мой сын Иван станет большим, если хотим, величайшим футболистом. Его зарплаты и связи с иностранцами обеспечат клубу необходимый приток финансовых средств.

- Заявляя о том, что покидает пост главного тренера «Энергии», на какую реакцию вы рассчитывали?

- А реакции никакой нет. Но я прекрасно понимаю, что в Воронеже трудно развивать несколько видов спорта. Сельское хозяйство, оборонка - нет у нас ни нефти, ни газа. Поэтому нужно выбирать: что держать, что - нет. Сейчас вот увлеклись проведением соревнований. А нужна массовость, чтобы футбол, как мужской, так и женский, стал действительно спортом № 1. И еще как-то нужно делиться. Я считаю, что премьер-лига и первый дивизион просто обязаны держать женские команды. Выделил полпрограмма от клубного бюджета - никто от этого не обещает.

ПОЧЕМУ НЕ ЕДЕТ  
МУТКО?

- Согласитесь, на местном уровне эту проблему не решить.

- Никогда. Я эти пытался делать, но меня как сорняк, пытались уничтожить и отсюда удалить. А ведь мы многое добились и потому что пришли, попрощались с ареной.

- Построили базу с пансионатом, гостиницей, поместьем - такого нет нигде. Вот сейчас в РФС новый президент Мутко. Не знаю, как он там руководил, но как можно не посетить клуб, который 10 раз выигрывал Кубок страны, 5 раз был чемпионом?

А ведь с именем «Энергии» связан последний успех российского женского футбола, когда шесть наших воспитанниц играли в основном составе в стадии полуфинала молодежного чемпионата Европы. Я считаю, что это работа Холевана: он все сделал, чтобы Мутко склона не доехал.

- Может быть, необходимо самим проявить инициативу?

- Набиваешь на прием не в моих правилах, вроде пришел что-то просить. Позвали - обязательно встретились бы, ведь я что-то достичь в женском футболе. Ничего, нам не привыкать, будем делать то, что умеем. Главная задача для следующего года: найти спонсоров - за границей, в России. Еще немножко поможет областной бюджет, и тогда можно будет собрать в Воронеже весь цвет российского женского футбола. И конечно, пригласить несколько трудолюбивых людей, желающих играть в футбол, - это американцы. Мы и сейчас могли бы найти спонсоров, но проблема заключается в том, что в России нет футбольисток. Идет донгрифование старым бағажом. Мы по-



этому имею морального права все бросить. Скажу больше: уже давно мог вся дечь певезти в Германию. Но мне хочется еще что-то стоящее сделать в России. Вот наша юношеская сборная на чемпионате Европы в полуфинале обыгрывает немцев, в финале - чехов, сын приходит в команду, и на него по-другому смотрят.Хочу, чтобы и к «Энергии» относились, как раньше, когда нас вся Европа знала.

А за границей легко построить, там дядек с деньгами много. И базу могут выкупить, если мы захотим прорвать. Только нас Боженка накажет, если мы не будем заниматься женским футболом в Воронеже. Ответственно заявляю: подготовка пандаров, мы при финансовой поддержке готовы сделать очень сильную команду. И не надо покупать 20 человек, хватит 2-3 игроков. Вот сейчас звоню в Ассоциацию: плохо, говорят, без вас. Раньше все метали смеяться с трона «Энергии», это было интересно.

ДЕЛАЕ ВСЕ  
ПРАВИЛЬНО

- Оглядываясь назад, не жалеете о том, что конфликтовал с федерацией?

- Я об этом много думал. Известно, что война порождает мир. В то время я нашел столько влиятельных людей, которые всегда помогают, если мне будет трудно. Когда первый спор с Кубком вышел, я долго сомневался. А сейчас очевидно, что удачно уединился, что поступил правильно. Не пошло бы ничего, если бы получил бы лишний Кубок, но тогда вообще бы ничего не понял.

- Знает, настрой на следующий год самый серьезный?

- Да, либо делаем что-то великое, либо зарываемся в землю от стыда. В наших планах создание футбольной академии имени Ивана Саенко. Мы покажем, что такое футбол и как надо работать. Что касается материальной составляющей, то на базе необходимо построить спорзал, искусственное поле, и сюда поле засыпать песком, чтобы было похоже на бразильский пляж. Здесь же оборудуют площадки для волейбола, баскетбола и ручного мяча. Чтобы спортивное сооружение соответствовало всем современным требованиям.

- Давайте, коснемся ваших недородственных обязанностей: чем в «Энергии» занимается тренер-консультант?

- Мне нужно было немножко передумать. Успехи приводят иногда в тупик, вроде видишь ошибку, а кажется, что все идет нормально. У хорошего руководителя должны быть хорошие заместители, все в жизни может случиться. В то же время сейчас провожу тренировки «Энергии», потому что соскучился по футболу. Поэтому просто

зовут в сборную. А там сделают все, что из «Энергии» сделают убить. Сейчас у нас есть хороший молодежка, 6-7 человек, готовы играть в сознанной команде, если туда добавить несколько взрослых мастеров.

ИНИЦИАТИВА  
СНИЗУ,  
ПРИКАЗ СВЕРХУ

- Вы сейчас постоянно выезжаете в Германию, что там происходит с женским футболом?

- Я только представьте: в стране существует около 20 тысяч любительских команд. Они постоянно играют, на пополну, на четверть. Самое главное, что в Германии нет большинства разездов, все рядом. На вершине пирамиды 12 команд высшей лиги, хотя игроки там - полупрофессионалы, все работают. А в молодежном футболе Германия уже не лидер. В свое время в России тоже была талантливая группа московских питомцев: Босиков, Летишова, Барбашина. Так вот немцы сумели своих игроков подвести и за счет этого уже 6 лет властуют в мире. Американцы гля-то сваили ми-ровую профессиональную лигу. Удивляясь, пошли злоупотребления, и денег не хватило даже на три года, хотя рассчитывали на пять. В результате сбились и не довели своих игроков до необходимого уровня. А хороших футболисток у них много. Но мы умеем как-то все быстрее делать, хотя также быстро все забываем. Впрочем, это

частности. А если говорить в целом, то женский футбол развивается слишком медленно. Мужчины не хотят подпускать женщин к большому футболу, к большим деньгам.

- Что делать в такой ситуации?

- Так уж получается, что все в России идет снизу, но приказ должен быть сверху. Пока мы исполнительные люди, сверху скажут - будем делать. Может быть, стоит поучиться у соседей с Украиной, где в школах обязательным предметом был введен урок футбола, и соревнования проводились на всех уровнях. Или взять немецкий систему: до 20 лет там никто никогда не переходил на следующий уровень, и сюда поле засыпать песком, чтобы было похоже на бразильский пляж. Здесь же оборудуют площадки для волейбола, баскетбола и ручного мяча. Чтобы спортивное сооружение соответствовало всем современным требованиям.

- Знает, настрой на следующий год самый серьезный?

- Да, либо делаем что-то великое, либо зарываемся в землю от стыда. В наших планах создание футбольной академии имени Ивана Саенко. Мы покажем, что такое футбол и как надо работать. Что касается материальной составляющей, то на базе необходимо построить спорзал, искусственное поле, и сюда поле засыпать песком, чтобы было похоже на бразильский пляж. Здесь же оборудуют площадки для волейбола, баскетбола и ручного мяча. Чтобы спортивное сооружение соответствовало всем современным требованиям.

- Давайте, коснемся ваших недородственных обязанностей: чем в «Энергии» занимается тренер-консультант?

- Мне нужно было немножко передумать. Успехи приводят иногда в тупик, вроде видишь ошибку, а кажется, что все идет нормально. У хорошего руководителя должны быть хорошие заместители, все в жизни может случиться. В то же время сейчас провожу тренировки «Энергии», потому что соскучился по футболу. Поэтому просто

СТРЕЛКОВО-СТЕНДОВЫЙ КОМПЛЕКС ПРОФСОЮЗОВ  
ул. Острогожская, 101, тел. 36-70-50

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБУЧЕНИЕ НАВЫКАМ  
СТЕНДОВОЙ СТРЕЛЬБЫ  
ИНСТРУКТОРЫ - МАСТЕРА СПОРТА  
МЕЖДУНАРОДНОГО КЛАССА

СТОИМОСТЬ ОДНОГО ВЫСТРЕЛА  
ПАТРОН + МИШЕНЬ - 12 РУБЛЕЙ. ПОДАННАЯ МИШЕНЬ - 6 РУБЛЕЙ.  
КОМПАКТ-СПОРТИНГ С 9.00 ДО 17.00.

НА ТЕРРИТОРИИ СПОРТКОМПЛЕКСА РАБОТАЕТ МИНИ-ОТЕЛЬ  
НА ПЯТЬ НОМЕРОВ С БЕСПЛАТНОЙ ОХРАНЯЕМОЙ СТОЯНКОЙ.  
БИЛЯРД, ТЕННИС, ПНЕВМАТИЧЕСКИЙ ТИР.

KOTLYAKOV DESIGN

**ИГРОК**

Главный редактор  
Юрий ХОЛОДОВ

Шеф-редактор  
Геннадий КОТЛЯКОВ  
Спецкор  
Сергей БОГАЧЕВ  
Обозреватель  
Олег ЛАЗАРЕНКО  
Специальный проект  
Евгений МАРТИНОВ

Чредитор: ООО «Редакция газеты  
«Игрок Чехорземья»  
Адрес редакции: 394033, Воронеж,  
ул. Студенческая, 17,  
Центральный стадион профсоюзов  
Тел./факс: (4732) 52-66-91  
E-mail: igrok@mail.ru

Свидетельство Министерства по делам печати,  
телевидения и средств массовых  
коммуникаций РФ  
№ 77-13720 от 11 октября 2002 г.  
Номер отпечатка  
в ОАО «Полиграфический комплекс «Ориус».  
Заказ 5555  
Позиция редакции во всём совпадает  
с мнением автора.

Перепечатка возможна только при согласовании с редакцией. Ссылка на «Игрока» обязательна.  
Подлинный индекс - 51180  
Тираж 4964  
Норма почтовой печати:  
- по телефону: 14.00  
- фактически: 14.00  
Газета выходит по средам.  
Цена свободная.